

170025 - 为什么恶魔（易卜劣斯）被命令与众天使一起向阿丹叩头？

the question

如果易卜劣斯不属于众天使，为什么他被命令与众天使一起向阿丹叩头？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

毋庸置疑，当真主命令众天使向阿丹叩头的时候，这个命令也是针对易卜劣斯的；正如真主说：“我确已创造你们，然后使你们成形，然后对众天使说：“你们向阿丹叩头。”他们就向他叩头，唯独易卜劣斯没有叩头。主说：“当我命令你叩头的时候，你为什么不叩头呢？”他说：“我比他优越，你用火造我，用泥造他。””（7:11—12）

尽管易卜劣斯不属于众天使，真主命令他向阿丹叩头，学者们叙述其中的原因在于他表面的工作与众天使相似。

伊本·凯希尔（愿主怜悯之）在《伊本·凯希尔经注》(1 / 105)中说：“其目的就是当真主命令众天使向阿丹叩头的时候，易卜劣斯也在命令的对象当中，尽管他不属于众天使的种类，但是他与他们相似，带着他们的工作的烙印，所以真主的命令也针对他，然后他因为违背真主的命令而受到贬低。”

伊本·欧赛米尼（也在怜悯之）在《黄牛章之解释》中说：“如果有人问：在这一节经文中有一个疑惑：当真主命令众天使向阿丹叩头的时候，易卜劣斯也在命令的对象当中；他们就向阿丹叩头，唯独易卜劣斯没有叩头；从表面上来看，易卜劣斯属于众天使，事实是不是这样的呢？我们的回答就是：易卜劣斯与他们的工作在表面上是一样的，所以这个命令根据表面包括了易卜劣斯。”

权威学者塔希尔·本·阿舒尔在其经注(1 / 409)中坚持类似的主张，他认为我们必须相信真主命令众天使向阿丹叩头，也同样命令易卜劣斯向阿丹叩头，正如《古兰经》明确的说：“当我命令你叩头的时候，你为什么不叩头呢？”（7: 12），至于命令易卜劣斯向阿丹叩头的原因，只有真主至知。

真主至知！